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Δελτίο Τύπου 
Π.Ε.Σ.Ε.Δ.Ε. 

 

 
Αθήνα,  5 Ιουλίου 2018 

[]  

 

74ο Συνέδριο της Πανελλήνιας Ένωσης Συνδέσμων Εργοληπτών Δημοσιών Έργων 

(ΠΕΣΕΔΕ): 

Με το σταγονόμετρο το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων. 

Τεράστιοι χρόνοι ωρίμανσης & δημοπράτησης των έργων 

Δαίδαλος ο νέος νόμος 4412/16 για εργοληπτικές επιχειρήσεις και Αναθέτουσες Αρχές 

Έκρηξη αδιαφανών αναθέσεων με επίκληση λόγων «κατεπείγοντος» 

Απρόθυμο το Υπουργείο Υποδομών να ελέγξει τις απίστευτες εκπτώσεις στους διαγωνισμούς 

Καθόλου αισιόδοξες ήταν οι διαπιστώσεις του 74ου Τακτικού Συνεδρίου της Πανελλήνιας 

Ένωσης Συνδέσμων Εργοληπτών Δημοσίων Έργων της ΠΕΣΕΔΕ που πραγματοποιήθηκε στην 

Ιεράπετρα στην αίθουσα «Μελίνα Μερκούρη» το τριήμερο 28, 29 και 30 Ιουνίου. 

Τόσο οι σύνεδροι, όσο και οι περισσότεροι εκπρόσωποι Αρχών και Φορέων σημείωσαν την 

συνεχιζόμενη «ανομβρία» σε πόρους από το εθνικό σκέλος του ΠΔΕ αλλά και έλλειψη έργων 

ΕΣΠΑ, ιδιαίτερα στο κομμάτι των μικρομεσαίων έργων που βελτιώνουν την καθημερινότητα των 

πολιτών και αφορούν την πλειοψηφία των μικρών εργοληπτικών επιχειρήσεων. 

Στην έλλειψη πόρων έρχεται να προστεθεί και η τεράστια γραφειοκρατία ωρίμανσης και 

δημοπράτησης των έργων, που -όπως ομολόγησαν οι εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης- με 

δυσκολία αντιμετωπίζεται με το ελάχιστο εναπομείναν προσωπικό. Την ίδια ώρα πρόσθετα 

εμπόδια θέτει η συνεχής τροποποίηση του ν4412/16 περί Δημοσίων Συμβάσεων που δύο χρόνια 

από την ψήφισή του υφίσταται αλλεπάλληλες τροποποιήσεις με ρυθμό μία ανά μήνα.  

Έντονες υπήρξαν οι αναφορές και οι διαμαρτυρίες των συνέδρων για τις αδιαφανείς 

αναθέσεις έργων σε ημετέρους με την επίκληση κατεπείγοντος, σε πολλούς Δήμους και 

Περιφέρειες της Χώρας.  

Ιδιαίτερος προβληματισμός διατυπώθηκε για τη συνεχιζόμενη απραξία του Υπουργείου 

Υποδομών για τον έλεγχο των υπερβολικών εκπτώσεων στους διαγωνισμούς. Παρά την πρόβλεψη 

του νόμου, ήδη προ διετίας, για έκδοση σχετικής Υπουργικής Απόφασης και παρά την 

επανειλημμένη κατάθεση προτάσεων από την ΠΕΣΕΔΕ, το Υπουργείο κωφεύει και συμβάλλει 

αρνητικά στην δημιουργία γενιάς προβληματικών συμβάσεων και έργων. 
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«Οι πολίτες που από το υστέρημά τους χρηματοδοτούν τα έργα, δικαιούνται να παίρνουν 

τα έργα που τους αξίζουν στο κόστος και την ποιότητα που πρέπει. Ούτε τα «deals» με τους 

μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους, ούτε οι αδιαφανείς αναθέσεις πάσης φύσεως, αλλά ούτε 

και οι τεράστιες εκπτώσεις είναι προς την κατεύθυνση αυτή. Η Πολιτεία πρέπει να 

ασχοληθεί, πέρα από τα έργα βιτρίνας, με τα έργα της καθημερινότητας του πολίτη που τα 

κατασκευάζουν οι χιλιάδες μικρές εργοληπτικές επιχειρήσεις», δήλωσε ο πρόεδρος της 

ΠΕΣΕΔΕ κ. Γιώργος Γάγαλης. 

 

Σταύρος Αρναουτάκης, περιφερειάρχης Κρήτης: Θέλουμε ποιοτικά δημοσία έργα και να 

αποκλειστούν από τους διαγωνισμούς οι υπότροποι για κακοτεχνίες εργολάβοι. 

 

Τον αποκλεισμό από τις δημοπρατήσεις έργων των υπότροπων εργολάβων που κάνουν 

κακοτεχνίες και οι οποίες έχουν εντοπιστεί και καταγραφεί από το εξειδικευμένο, ανεξάρτητο 

Συμβούλιο Ποιοτικού Ελέγχου (ΕΣΠΕΛ) ζήτησε ο Περιφερειάρχης Κρήτης Σταύρος 

Αρναουτάκης, μιλώντας στο συνέδριο της ΠΕΣΕΔΕ. «Είναι ανάγκη, επισήμανε ο 

Περιφερειάρχης, να έχουμε ποιοτικά έργα στην Κρήτη, στη χώρα γενικότερα και να είναι ασφαλή 

για τους πολίτες και τους ξένους επισκέπτες-τουρίστες, καθώς είναι έργα δημόσια που συμβάλουν 

στην τοπική ανάπτυξη». Παράλληλα επέκρινε φαινόμενα εργολάβων που παίρνουν σε 

διαγωνισμούς δημόσια έργα με μεγάλες έως εξωφρενικές εκπτώσεις και στην συνέχεια, είτε τα 

εγκαταλείπουν, είτε κάνουν κακοτεχνίες, χωρίς να υπολογίζουν την ασφάλεια των πολιτών και τα 

χρήματα του φορολογούμενου Έλληνα. 

Ο Περιφερειάρχης στην ομιλία του αναγνώρισε ότι υπήρξαν δυσκολίες και προβλήματα στον 

τομέα των δημοσίων έργων στην Περιφέρεια Κρήτης, λέγοντας χαρακτηριστικά ότι «οι αλλαγές 

στο νομοθετικό πλαίσιο, οι καθυστερήσεις στη ροή των χρηματοδοτήσεων, οι επιβαρύνσεις στο 

φορολογικό σύστημα, οι αυξήσεις στις εργοδοτικές εισφορές, συνέθεσαν ένα περιβάλλον 

εξαιρετικά απαιτητικό και πολλές φορές δύσκολο, για όλους εσάς, τους εργολήπτες των δημοσίων 

έργων, τους ανθρώπους που σηκώνουν μεγάλο βάρος στην πορεία για την ανάκαμψη της εθνικής 

μας οικονομίας».  

 

Θεοδόσιος Καλαντζάκης, δήμαρχος Ιεράπετρας: ο κλάδος των εργοληπτών δημοσίων 

έργων παλεύει να διατηρήσει την ποιότητα και την αποτελεσματικότητά του. 

 

Στο χαιρετισμό του ο δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Θεοδόσιος Καλαντζάκης αφού έδωσε 

συγχαρητήρια στους διοργανωτές για την άψογη οργάνωση του συνεδρίου ευχήθηκε «τα 

συμπεράσματα που θα εξαχθούν να ωφελήσουν πολλαπλώς τον κλάδο των εργοληπτών δημοσίων 

έργων αλλά και το κοινωνικό σύνολο που είναι ο τελικός αποδέκτης». 
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Ο κ. Καλαντζάκης αναφερόμενος στη δυσχερή οικονομικά περίοδο για τη χώρα κατά την 

οποία η ανασφάλεια και η δυσπιστία κυριαρχεί προς κάθε επενδυτικό εγχείρημα αναγνώρισε ότι ο 

κλάδος των εργοληπτών δημοσίων έργων παλεύει να διατηρήσει την ποιότητα και την 

αποτελεσματικότητά του προσπαθώντας ταυτόχρονα να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις των 

συνεχών νομοθετικών τροποποιήσεων. 

«Είναι πραγματικά άξιο λόγου ότι παρά την παγιωμένη απαισιοδοξία και τα μεγάλα εμπόδια 

που υψώνονται μπροστά σας εσείς συνεχίζετε να προάγετε την εκτέλεση έργων στη χώρα 

ενεργοποιώντας τους δυσκίνητους μηχανισμούς και πετυχαίνοντας τα βέλτιστα δυνατά 

αποτελέσματα», πρόσθεσε ο δήμαρχος Ιεράπετρας. 

 

Δημήτρης Κουνενάκης, πρόεδρος Οργανισμού Ανάπτυξης Κρήτης (ΟΑΚΑΕ): Ο κλάδος 

των εργοληπτών δημοσίων έργων είναι άμεσος συνεργάτης του ΟΑΚ, πολύτιμος για την 

οικονομία μας και την ανάπτυξη. 

 

Στον χαιρετισμό του ο πρόεδρος του Οργανισμού Ανάπτυξης Κρήτης (ΟΑΚΑΕ) Δημήτρης 

Κουνενάκης αναφέρθηκε στη μακρά συνεργασία του ΟΑΚ με τους επαγγελματίες του χώρου, 

χαρακτηρίζοντας τον κλάδο των εργοληπτών δημοσίων έργων ως άμεσους συνεργάτες του ΟΑΚ, 

πολύτιμους για την οικονομία μας και την ανάπτυξη και για το λόγο αυτό και προκειμένου να 

υπάρξει καλύτερη συνεργασία αποφασίστηκε να συμμετάσχει ένας εκπρόσωπος της ΠΕΣΕΔΕ στο 

τεχνικό συμβούλιο. «Η εμπειρία σας και η τεχνογνωσία σας αποτελούν κρίσιμο μέγεθος και 

στοιχείο για την προώθηση των έργων για λογαριασμό των υπηρεσιών των ΟΤΑ και του ΟΑΚ 

που δεν διαθέτουν ανάλογο εξοπλισμό. Είναι πασίγνωστα σε όλους τους φορείς τα προβλήματα 

του χώρου, οι αδυναμίες που υπάρχουν, η μείωση των επενδύσεων, ιδίως με την κρίση, με 

εξαίρεση το ΕΣΠΑ, αλλά και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε με τις διαδικασίες, τις μεγάλες 

εκπτώσεις και σε πολλές περιπτώσεις την αδυναμία εκτέλεση των έργων με τις τιμές που 

συμφωνούνται», πρόσθεσε ο κ. Κουνενάκης.  

Το παρόν στο συνέδριο της ΠΕΣΕΔΕ έδωσαν οι βουλευτές Εμμανουήλ Θραψανιώτης 

(ΣΥΡΙΖΑ) και Κεγκέρογλου Βασίλης (Κίνημα Αλλαγής), ο περιφερειάρχης Κρήτης Σταύρος 

Αρναουτάκης, η αντιπεριφερειάρχης Ν. Λασιθίου Πελαγία Πετράκη, ο δήμαρχος Ιεράπετρας 

Θεοδόσης Καλαντζάκης, ο πρόεδρος του Οργανισμού Ανάπτυξης Κρήτης (ΟΑΚ) Δημήτρης 

Κουνενάκης, ο σύμβουλος του Οργανισμού Ανάπτυξης Κρήτης (ΟΑΚ) Βασίλης Λιβάνιος, Ο 

εκπρόσωπος του Μητροπολίτη Ιεραπύτνης & Σητείας κ. Κυρίλλου, ο εκπρόσωπος του 

Πανελληνίου Συλλόγου Μηχανολόγων Εμμανουήλ Καραλάκης, ο εκπρόσωπος της Νομαρχιακής 

Λασιθίου του ΤΕΕ Γιώργος Καροφυλάκης καθώς και εκπρόσωπος του βουλευτή της Ν.Δ. Γιάννη 

Πλακιωτάκη. 
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